
CHAPITRE 8 – Quels sont les caractéristiques contemporaines et les facteurs de la mobilité sociale ? 
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Méthode 
→ Lire les tables de mobilité sans se tromper 

(> manuel p. 173-175) 

 

• Pour lire correctement une table (de destinée ou d’origine) : on commence par déterminer 
le sens de lecture (ligne ou colonne) :  

- soit en repérant les 100 (s’il y a une marge) 

- soit en repérant dans quel sens la somme des données donne 100. 

• Si, par exemple, le sens de lecture est en ligne, on se demande ce qu’ont en commun les 
individus qui se trouvent sur la même ligne : leur catégorie socioprofessionnelle ou celle de 
leur père ? 

Ce que les individus ont en commun, constituera l’ensemble de référence pour la lecture. 

• S’ils ont en commun leur catégorie socioprofessionnelle, il s’agit d’une table d’origine et la 
lecture se fera de la manière suivante : « parmi les hommes qui appartiennent à telle CSP, tant 
de % ont un père qui appartient à telle CSP » (ex. : parmi les cadres, 3,5 % ont un père 
agriculteur exploitant.) 

• S’ils ont en commun la catégorie socioprofessionnelle de leur père, il s’agit d’une table de 
destinée et la lecture se fera de la manière suivante : « parmi les hommes dont le père 
appartenait à telle CSP, tant de % appartiennent à telle CSP » (ex. : parmi les hommes dont le 
père était agriculteur exploitant, 8,5 % sont cadres.) 

 


